# 艺助行公益促进中心首家虹口区 残疾人非遗实训基地在街道挂牌





为迎接建党百年,弘扬中华民族优秀传 统文化,5月13日,虹口区残联在江湾镇街 道阳光家园举办"建党百年,为民造福,非遗 文化进社区"助残周活动。虹口区残疾人联合 会二级调研员任永春,虹口区残疾人联合会四 级调研员韩玉锋, 江湾镇街道办事处副主任、 街道残联主席陈维出席。本次活动还邀请了各 街道残联理事长、专职副理事长及就业条线负 责人,上海艺助行公益促进中心非遗助残项目 发起人以及社会助残爱心人士参加。

活动伊始, 上海艺助行公益促进中心非 遗助残项目发起人程丽介绍了培养优秀残疾 人非遗传承人的理念。非遗竹编劳动强度不 大,经过定期培训可以快速掌握大部分制作 工艺。残疾人通过学习、实践和钻研,可以静 下心来,动起手来,激发灵感,创造出杰出的 非遗作品。

任永春、韩玉锋、陈维、程丽共同为虹口 区江湾镇街道非遗实训基地揭牌。

帮扶残疾人就业创业是提高残疾人家庭

生活水平最直接、最有效的举措。近年来,虹 口区残联积极探索拓展残疾人就业渠道,丰 富残疾人就业形式, 虹口区首家残疾人非遗 实训基地的设立,开启了"非遗培训+促就 业+创收"的新模式,为残障人士走出家门, 融入社会,参与非遗文化传承提供了平台,拓 展了残疾人康复和就业的新途径。

江湾镇街道残联也将以此为契机, 积极 推进非遗助残公益项目,充分挖掘非遗资源, 与社区、学校和共建单位联动,发挥不同载体 的优势,建立持久的实训平台,让残疾人在提 升技能的同时实现创收,并提升生活品质。以 非遗传承助力残疾人就业,让非遗为美好生

竹丝编作为国家级非物质文化遗产是 种以竹为原料,加工成细如发的丝,再进 行编织的一种特殊工艺。活动中,竹丝编非 遗传承人程丽带领大家一起体验指尖上的 竹编艺术。

(社区服务办)

当江湾镇街道各居委会已 完成了选民登记工作,将开展 提名初步候选人工作之时,为 确保换届选举工作的顺利推 讲, 江湾镇街道社区自治办借 调若干选举经验丰富的居民区 老书记成立了换届工作专班, 监督选举工作全流程,并对居 委进行点对点指导。4月29 日, 江湾镇街道选举专班召集 辖区33个居民区选委会主 任,分成四组,以小班交流指导 的方式, 开展了居民区换届选 举阶段性工作培训。

选举专班针对现阶段的 选民登记推进情况做了归纳 总结,并对各选区的常见疏 漏、错误问题进行重点指导, 同时将下一阶段的流程,如提 名初步候选人、确认正式候选 人的推进要点,做了详细的梳

会上, 舒菊芳作为选举专 班骨干成员,进一步明确了时 间节点和工作要点,对选举纪 律讲行重点强调。

此次阶段性培训有效提高 了各居委会换届选举工作的能 力,进一步理清了工作思路,助 推江湾镇街道换届选举工作依 法依规全面完成。

(社区自治办)

# 街道在区"科普动起来"家庭创新制作大赛中获奖



5月15日 由上海市虹口区科学技术协 会主办,江湾镇街道社区文化活动中心承办的



2021年虹口区"科普动起来"家庭创新制作大 赛,在江湾镇街道社区文化活动中心举办。此 次比赛共有11组家庭队伍参加比赛。

江湾镇街道社区创新屋派出2组家庭 队伍参赛,期间,参赛家庭队员全身心投入到 竞赛中,搜集材料,调查研究讨论,团结协作。 经过激烈的角逐, 江湾镇街道社区创新屋 2 组参赛家庭在 2021 年虹口区 "科普动起 来"家庭创新制作大赛中分别荣获"最佳创 意奖"和"优胜奖",其中1组参赛家庭脱颖 而出入围市级决赛。

江湾镇街道社区创新屋自成立以来屡获 荣誉,相信在区科协的指导下,在街道的领导 下, 江湾镇街道社区创新屋在未来定会再传

(社区党建办)

# 增强安全防范意识 街道武装部在行动

在我们的日常生活中, 地震、火灾、洪 水、台风、暴雨等突发性灾害往往不期而至。 5月12日是我国第13个全国防灾减灾日, 为全面做好防灾减灾宣传,增强居民安全防 范意识,提高应对突发事件能力,江湾镇街 道武装部组织辖区居民和优抚对象开启了 一场体验学习之旅。

当日, 江湾镇街道武装部组织辖区居民 和部分优抚对象,参观虹口区民防教育培 训基地,了解人民防空知识和技能,体验预 警逃生、现场救护及互动设备,掌握自救互 救技能, 切实提高了辖区居民和优抚对象 的自救能力和应对突发事件的综合能力。

### 参观民防基地

虹口区民防教育培训基地是一所集防空 防灾知识和公共安全知识普及于一体的综合 性科普教育场馆。整个展馆分视听区、序厅、 人民防空区、灾害应急区和未来人防区等五 个区域。以文字图片展板、多媒体视频、交互 式体验机等多元化的方式, 让大家了解现代 化战争的危害,熟悉人防工程的使用以及正 确应对空袭的方法。沿着防空通道一直往前



走,居民们不断了解着民防事业的发展历程。 一边听着讲解,一边感慨祖国民防事业的飞 谏发展。

### 体验民防设施

辖区居民和优抚对象通过对地震、台风、 海啸等自然灾害及防火、防踩踏等人为事故 灾难的了解,掌握了正确应对与躲避的方法, 学习人体心肺复苏的方法、应急救援器材的 使用以及防空隐蔽撤离的技能。



## 开展知识讲座

讲座围绕"防空的疏散与隐蔽"这一主 题,使居民熟悉空袭时紧急避险、有序疏散的 方法,最大限度地保护自身生命安全和减少 财产损失。

安全意识常抓不懈。只有不断强化居安 思危的忧患意识,扩大防灾减灾知识普及面, 提高自我防范意识,掌握自救互救技能,才能 有效地保障我们的生命财产安全。

(街道武装部)